



安全理事会

Distr.
GENERAL
S/20910
19 October 1989
CHINESE
ORIGINAL: ENGLISH

UN LIBRARY
OCT 20 1989
UNISA COLLECTION

1989年10月19日

南非常驻联合国代表

给秘书长的信

谨附上根据1988年12月13日《布拉柴维尔议定书》¹所设立的联合委员会
1989年10月18日在南非比勒陀利亚发表的联合公报全文，供你参阅。

请将该公报作为安全理事会的文件分发为荷。

大使

杰里米·希拉(签名)

附件

根据1988年12月13日《布拉柴维尔议定书》所设立的联合委员会1989年10月18日在比勒陀利亚发表的联合公报

根据1988年12月13日《布拉柴维尔议定书》a所设立的联合委员会于1989年10月16日、17日和18日在南非约翰内斯堡和比勒陀利亚举行了一次特别会议。

出席会议的有安哥拉、古巴和南非三国政府的代表团、委员会的成员以及美利坚合众国和苏维埃社会主义共和国联盟的观察员。

联合国秘书长的特别代表和纳米比亚行政长官也被邀请参加了这次会议。

委员会详细地讨论了安全理事会第435(1978)号决议的执行现况，同时还特别考虑了秘书长1989年10月6日的报告(S/20883)。委员会还收到了关于古巴部队从安哥拉撤出的最新情况。

委员会注意到《选举公告》的最后拟定以及选民登记和遣返纳米比亚人的工作的完成，这些都是为在纳米比亚举行自由公正选举而创造条件的必要步骤。在这方面，委员会欢迎为领土内各政党提供指导原则的行为守则的制定，并强调秘书长关于要求这些政党遵守该守则的呼吁。委员会促请有关各方为举行自由公正选举做出贡献，并促请普遍接受选举的结果，这些都得到秘书长特别代表的核可。

委员会注意到特别代表讲的话，即在过去两周里西南非洲警察与联合国过渡时期援助团民事警察之间的合作有了改善，并促请依照解决计划保持最密切的合作。

关于仍在西南非洲警察中的前南非特种镇暴队成员的问题，联合委员会要求立即予以解决，以便按照安全理事会的有关决议充分实施解决计划。南非政府根据委员会中的讨论，正在进一步考虑这个问题，并已承诺作出及时反应。委员会还强调，必须维持法律和秩序，以确保选举和平、自由和公正地进行。

关于西南非领土部队的两个布须曼人营的问题，委员会注意到特别代表和行政长官所作的澄清，即这两个营已在过渡时期援助团监督下遣散。委员会采取了措施到现场证实这件事。此外，委员会建议特别代表请联合国难民事务高级专员办事处接管对这些布须曼人定居区的管理工作。

委员会注意到，担任国防部工作人员的156名南非国防军人员已减至149名，再过两星期会减至83名。还注意到，过渡时期援助团部队指挥官报告说，据他的意见，领土内的西南非领土部队各营军队的军事指挥结构实际上已经完全解散。关于仍在担任基本文职工作的那些南非国防军人员，委员会表示，希望尽快用民事人员取代这些人员。

委员会获悉，西南非洲广播公司已采取了措施来确保已登记参选的所有各政党都有平等机会利用电台的广播。委员会认为还应采取更多必要措施来保证该广播公司能在整个过渡时期内按照解决计划的文字和精神履行它的职能。

至于《制宪大会公告》，委员会坚定表示认为特别代表和行政长官应尽快地完成有关这项公告的工作。

关于拘留犯问题，委员会促请所有各方充分遵守它们按照解决计划在这方面的规定所应担负的义务。

联合委员会欢迎安哥拉和南非作出决定，改善选民登记的机制，并紧急调查1988年12月22日纽约协议^b中所载据称对西南非洲解决计划的安全破坏情事。

联合委员会决定于1989年11月25日至27日在南非（地点尚待决定）举行下次定期会议。

与会者一致感谢南非政府为会议提供杰出设施和便利。委员会成员们还感谢南非共和国总统德克勒克先生的接见和外交部长（皮克）博塔先生的参加议事。

注

a S/20325.

b S/20346.
